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BOM KUKK
A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Hirdetések árszabás szerint
Főszerkesztő

ZSUPANSZKY LYUBOMIR
Felelős szerkesztő

BERKOVITS MÁRK
Megjeleli

Egész évre 8 1
vasárnap

K, félévre 4 K,
TELEFON 14 SZ. Főmunkatársak

BERCSÉNYI JÓZSEE negyed t.■vre 2 K
KISS GYULA

való áttéréssel a föld árának és járadékának
I t DOBSINSZKI LODOM1R |

Még nincsen két éve annak, hogy 
Petrőc községe, rokonszenves és főleg 
közigazgatási téren magasan kiemel­
kedő jegyzőjét, Pinterovits Jenő sze­
mélyében, fiatalon, a férfikor legszebb 
éveiben örökre elvesztette; fiatal utódja, 
Dobsinszki Lodomir is csakhamar 
követte elődjét, mert 43 éves korban 
tegnap, e hó 27-én temették el egy 
nagy község (áriási részvéte mellett.

Dobsinszki Lodomir szelíd, jóleiké­
vel a csendes vizeket kedvelte; hajója 
sehol sem okozott nagy hullámokat; 
azonban zajtalan, csendes és szeretet­
teljes működéséből megelégedés, ha­
ladás, béke és a jólét bősége fakadt. 
1868. aug. 5-én szül. Derecsenyben, 
Gömörmegyében. Érettségije után a 
jegyzői pályára lépett és már 1893. 
évben megszerezte itten a jegyzői 
oklevelet. Ezzel 1893. évben Lalityra 
került mint sjegyző, — már 1902 évi 
febr. 6-án pedig Dernyére mint ezen 
község jegyzője. — Pinterovits halá­
lával mintegy másfél évvel ezelőtt a 
közbizalom Petrőcre vitte, a hol sok 
reménynyel, örömmel, megelégedéssel 
fogadták. Az általános politikai hullá­
mok és az ezen tiszta t(')t községben 
is szított nemzetiségi forrongások 
azonban, sok izgalmat okoztak Pctrö- 
cön is, amelyek mélyen és kímélet­
lenül sebezték Dobsinszki Lodomir 
szelíd lelkét.

Ezen lelki bajokhoz szervi meg­
betegedések is szegődtek, amelyek 
orvoslása végett pár hét előtt Buda­
pestre utazott, ahol rajta súlyosabb 
természetű gyomormiitétet is végeztek.

Azonban élete már megmenthető 
nem volt, mert Budapesten e hó 23-án 
kiszenvedett.

Földi maradványait a család Pet­
rőcre vitette, ahol e hó 27-én d. u. 
4 órakor temették el községének nagy 
részvétele mellett. Haláláról Petrőc 
község elöljárósága külön gyászjelen­
tést adott ki; temetésén pedig a jegy­
zői egyletet Bercsényi József egyleti 
főjegyző képviselte, aki megható sza­
vakban helyezte a ravatalra az egylet 
koszorúját.

Az elhunytat özvegye és 3 kiskorú 
árvája siratja.

Egyházmegyei választások.

A bácsi ág. evang. egyházmegye 
községei e hó 14-én ejtették meg egy­
házi és világi főtisztviselőinek válasz­
tását. Jóllehet ezen tisztán egyházi 
aktust rendszerint politikai tendenciák 
nem irányították, ez ittál egyes nem­
zeti izgatok mégis törekedtek ezen 
nagy egyházmegyében pánszláv és 
pangermán jelszav; a kai zavart és 
izgalmat okozni, ho ;;y az evang. és 
tót egyházközségeké önző táborukba 
tereljék. Ezerszámra szórták tehát szét 
az egyházi hívek k >zött, hazafiatlan 
tendenciáktól saturált lázitó röpirato- 
kat, amelyet lelketlen izgatok Palán- 
kán szerkesztettek és kinyomattak. A 
hazafias tót és evang. egyházközségek 
zöme azonban nem ült fel ezen haza­
fiatlan üres frázisoknak, mcrt/As/v/rx- 
nck Wagner Adolf ujverbászi és al- 
csf>ercsnek Dedinszky 'János dllliagálosi 
lelkészt, világi másodfeliigyelonck pedig 
Kiss (iynla óverbászi jegyzőt válasz­
totta meg. Pótválasztásra csupán a 
világi felügyelői állás kerül, Pr. Lel­
őnek László nagybirtokos Dr. Micsatek 
Lajos újvidéki tót nemzetiségi ügyvéd 
között, azonban kétséget nem szen­
ved, hogy abból fényes győzelemmel 
egyedül Dr. Lelbach László fog ki­
kerülni.

Szavazatot kaptak ezeken felül és 
pedig a főesperesi állásra: Wack Pé­
ter tiszaistvánfalvi és Eamler G. A. 
torzsai lelkész és az alesperesi állásra : 
Szehcrényi Vilmos szilbácsi és Lang- 
hoffer Károly kiszácsi lelkész; fel­
ügyelői állásra pedig Dr Belohurszki 
János, Újvidék és Dr. Ja lm Róbert, 
Újvidék.

Bácskai cukorgyár
létesítése céljából vármegyénk első gazdái 
e hó 24-én Bpestcn a pesti magyar keres­
kedelmi banknál Láriczy Leó vezérigazgató 
elnöklete, majd pedig e hó 2t>-án Zomborhan 
az „Elefánt“ vendéglőben Latinovits Pál 
elnöklete alatt értekezletet tartottak és ennek 
eredményeként az alábbi felhívást bocsá­
tották ki:

Felhívás
Bácsbodrog vármegye tisztelt gazdaközunségehez!

A földnek megyénkben beállott óriási 
értékemelkedése és ezzel kapcsolatban a 
haszonbérek emelkedése a gondos gazdát 
azon kérdés elé állítja, hogy a gabona- és 
kukorica-árak esetleges csökkenése alkal­
mával nem kell-e a föld árának hanyatlásától 
vagy a föld járadékának csökkentésétől tar­
tani ; ezen aggodalom valamennyiünkre azon 
feladatot rója, hogy utat és módot találjunk 
arra, hogy belterjeseiül mivclési rendszerre

beáll ható csökkentését és ezzel a megyénk­
ben az utóbbi évek alatt felvirágzott jólét­
nek hanyatlását megakadályozzuk.

Ilyen mivel esi ágként elsősorban a cukor­
répa-termelés ajánlkozik, melynek Európa 
legelső kulturországainak mezőgazdasága 
köszöni fellendülését és jövedelmezőséget 
és mely mivelési ágnak egyedül tulajdonít­
ható, hogy ezen vidékek földjáradéka nem 
marad alatta megyénk földjáradékának, da­
cára annak, hogy termékenységükre nézve 
sokkal kedvezőtlenebb helyzetben vannak.

Három év óta a mi megyénkben is te­
kintélyes területeket vetettek he cukorrépával 
és mindazok a gazdák, kik kulturnövény- 
nyel foglalkoztak, egyetértenek abban, hogy 
megyénk talaja és éghajlati viszonyai annak 
termesztésére igen alkalmasak, úgy hogy 
aránylag könnyű munkával a répának meny- 
nyisegileg kielégítő eredménye biztosra ve­
hető. Megyénk majdnem valamennyi cukor­
répát termelő gazdája évrul-evre nagyobb 
területet vetett he répával, némelyikük répa­
termelését sokszorosan is megnagyobbít* uta.

A répatermelésnek szembeszökő v'emvei 
röviden a következők .

1. A gabona- es kukorica-árak hanyat­
lásától lényegében mentes váltógazd is.ig 
berendezésének lehetősége és egyúttal a 
föld értékének és járadékainak emelése még 
pedig:

a) megfelelő répa-beváltási árnak néhány 
évre való biztosításával ;

h) a répatermő területnek nagyobb tiszta 
jövedelme a kukoricával és gabonával be­
vetett területtel szemben, meg magas ga­
bona- és kukoricaárak mellett is;

2. A talaj javítása a répa-termesztéssel 
járó jobb mivelés es a mélyszántás Utal, 
miáltal a talajnak nagyobb rétegé válik ter­
mőivé. Ezzel elérjük, hogy

a) répa után a gabonanemiiek nagyobb 
hozadeka tapasztalható ;

h) hogy a jól megmunkált föld jobban 
képes a légköri nedvességet elraktározni 
úgy hogy répa után következő termények 
sem túlságos nedvességtől, sem t.igy s - 
razságtól nem szenvednek oly mein k >en 
mint a répamivelésböl kizárt talajba g"■ 
hogy répatöldeken a gabonanemiiek ud 
biztos,'11>i 1 tel niest eredményeznek.
3. A cukorrépa-termeléssel vidékünk * >va!<
munkásainak es különösen a/ok v saladjai- 
nak az év mintegy HA) napján it uj kere­
seti módot nyújtunk s Így a munka alku. 
szaporításával a munkás s csal d, ■ i-. s. i : 
elejét vesszük a kivándorlás s/iiksegess 
gének vs a visszaváiuloilast lehet, ve n ss,:;k. 
Minthogy a répatermelésnél asszony 
gyermekek is jól foglalkoztathatok, ■ i 
zonyos munkákra előnyösebben has , 
tők, az egész, munkás-család icszcre t. ren 
tünk munkaalkalmat.

4. Az igás es hi/iunarha ele test tál i- 
mánynöveiiyek termesztése nélkül k vt ■ g 
mivel a cukortermelés hulladékai 
tápláló és olcsói takarmányt szóig.üt.mi

Mindezek az előnyök arra hirt 4. un 
alulírott gazdáit es gazdasági egy < s ■ : 1 
hogy az alulírott szakemberek es t ,k< pén ­
zesek érdeklődését »legyünkre ii.íny b ak 
és az alulírott bankokkal es a/ esz 
cukorgyárral, mely a repatcrinelest nálunk 
meg honosította, illegte hl, e n biztosított meg-



illapodást létesítettünk, mely szvrmt egy 
Ivizku/vlvhl) 5 millió korona teljesen be­
li zetvtl i.-s/vénvt>’kével alapítandó részvcii)- 
■ megyénknek valamelyik legközelebb

■ a ipitandc helyén répa cukorgyárat log 
Az építés helyének megválasztásánál 

, hajos/állitásra, valamint a viz- 
v; v;ií alkalmasság mellett lóként 

1 lesz mértékadó, melyik vidék 
vii meghonosított répaterme- 

i iai.it I el vs rág( »/tatásának legjobb 
II, .utáni A gyár már 1912. év 

/ ■. t megkezdeni, ha sikeriil 
g legalább 7.500 kataszt- 

.iteI nielest az 1912-1917 évekie 
ike.1 teltételek mellett

Ezzel a bácskai cukorgyár megvalósítása 
már csak rövid idő kérdése és egyedin 
gazdáinkon múlik, hogy ezen nagyfontos- 
ságu mezőgazdasági iparág a vármegyei 
gazdasági és socialis jólétet elősegítse.

HÍREK

, ivpat a magyar királyi 
e,ennyi helyi érdekli vasúti 

vgveukbeu levő állomásain 
I ! ikva és a l erenc-csatorna 

I, ... ,i haj. I 1 lakva. Az átvételi ár a 
. ; i" kkel a megtörtént beje- 

• i /s. génként fog az alapító 
, i’eiíoleg megallapittatm és 

: nagyobb területet bejelenteni 
gyár általános költségei és 

csökkennek és így a gyár 
magas arat engedélyezni.

A mir termelőknek kívánságukra min- 
:, tisztasulyu métermázsa répa 

mennyiségű friss szeletet fog 
. icsatani és azon termelők 

. i|< dijszabásilag távol esnek a 
.!, s/e let-szarit’ I berendezés létusi- 

I .. .. le'ietnvé fogja tenni, hogy szelet 
, ukat szántott szeletek alakjában 

vegyek at*.
\ g\ ; kedvezményes áron bocsajtja a 

p i inví 'K rendelkezéseie a vetőmagot, inely- 
kaias/tn.iis holdanként mintegy 15 kg. 

s/ x az esetleges utánvéteshez sziik-
:g.,t ja dig díjtalanul szolgáltatja, 

v vár i vép.ívelés kikelése után minden
»Idánként

s, F ! I •() K : ivek si előleget nyújt a terme­
inknek. .

\ -</v•'í.xt'»k- az érdekelt tőkepénzesek
s/l ,j vsa . ■ v 1; ji gye zve van, miért is

n résztvenni
I, V. k telesek szabadsagukban áll azon- 
ii.ui, i»i.gy a r szvényjegyzésben részt ve- 
,vu; , vs ilyen termelőknek a reszvények-

pával bevt tett 
fí'ililti: !< ii'inv inán né verteken fog felajánl— 
tátin

I vj tehát me o viik tisztelt gazdáit, 
vigy rnvevvi cukorgyár alapitasanak ked- 

I. /. alkálinál ragadjak meg es minél sza- 
m mm vegyenek részt minél nagyobb 

• vlvttvl .1 szükséges répaterületek biztosí­
tásában.

\/ erre vonatkozó szerződések minden 
... >vu ■ községházán tekinthetők 

meg vs községi jegyző urakat kérjük,
1 az aláírásokat oly kvpen gyűjtsék, hogy 
a/f’.ss/vs á mt szel / I si ;, június hónap 
utolsó hetében beszedlietók legyenek.

,\z esetleg szükséges felvilágosításokért 
minden termelő a gyár megalakulásáig a 
lYsti magyar keivskedvlmi bankhoz, a Fe- 
I ue-esatorna gözhajéi/.asi részvénytársaság- 

i . k a.... 11111' /, vagy
■ ,1;v i/ aluli!ott tlapitó bizottság bármely 
tárnához fordulhat.

''Budapest 1911 május 2b.
Ili. Vojnits István sk

Háeshudm vármegye t,'.ispánja
l ánczy Leó sk

p li m I. keresi;, hank vezérigazgatója
I atinovits Pál sk

ors/.áu yúlcsi képviselő

Kinevezés. A pénzügyminister Elő dung 
Ignác ktilai adóhivatali ellenőrt kinevezte 
pénztáritokká a kevev ári (Temeskubin) adó­
hivatalhoz. Helyébe áthelyeztetett Keresztesi 
János tekéi ellenőr Erdélyből.

Vojnits báró ünneplése. Szabadka 
sz. kir. város f. hó 25-én ünnepelte báró 
Vojnits István országgyűlési képviselőnket 
valóságos belső titkos tanácsossá történt 
legmagasabb kinevezése alkalmából. A 
törvényhatóság tagjai élükön dr. Biró Ká- 
... .1,' rw Jnr.'irnii'Sti'rrpI báró VoillltS Istvároly polgármesterrel báró Vojnits Istvánt a 
lakásán üdvözölték és a polgármester ha­
tásos beszéd kíséri télien nyújtotta át a 
Kegyelmes Úrnak Szabadka város ez alka­
lomból készült emlékérmét. Báró Vojnits 
István v. h. t. t. hosszabb barátságos hangú 
beszédben köszönte meg szülővárosának a 
szép kitüntetést.

A Kaszinó szállodát f. hó 20-án igen 
sikerült estéiylyel nyitotta meg az uj tulaj­
donos. A kulai közönség, dacára a kedve­
zőtlen időnek, szép számban vett reszt a 
megnyitó estélyen. A kitűnő vacsora után 
reggelig tartó tánc következett. A mulatság 
műiden tekintetben a legjobban sikerült. Ez 
alkalommal megemlítjük, hogy a szállodai 
szobákat, az uj tulajdonos újra festette, 
a villamos világítást bevezettette, rézbuto- 
rokkal, uj szőnyegekkel stb. berendezte, úgy 
hogy a szálloda mai állapotában már ké­
nyesebb igényeket is kielégíthet.

Laleione Lajos sk
naeyhirtokos

Dr. Dungvcrszky Gedeon sk
szaggyiilési ki i v iselő, nagybirtokos

Báró llamcrsberg Henrik sk
naev birtokos

Oberländer Fiilöp sk
nagybirtokos

Ifj. Szemző István sk
naeybirlokos

Kiss Gyula -.k
vármegyei jegyző egyleti elnök
I széki cukorgyár képviselői 

I erencesatorna gö/hajózási rt. képviselői

Tanulmányi kirándulás. F. hó 20-án
íz újvidéki felsőkereskedelmi iskola 80 nö­
vendéke tanáraik vezetése mellett megtekin­
tette Verbászon a kendergyárat, gyufagyárat 
stb. onnan délben Kulára érkezve, meg­
szemlélték a selyemszalaggyárat, kalapgyá­
rat bői gyárat, müszövödet, téglagyárakat 
stl. kulán Kugier Béla jegyző gyűjtést 
rendezett a kirándulók részére vs hamarosan 
40 korona folyt he. E helyütt nyilvánosán 
nyugtázzuk a / adományokat; dr. Schneidei 
Károly 10 K, dr. Tyurity Dávid 0 K, Wig- 
1,art Ede, Berkmits Rezső, Szemző Antal 
A, a K, Kugler Béla 4 K, Kirilovits és Ja- 
kohb 2 K, Berkovits Márk '. K, Récsei 
Miksa 1 K, Schmulut/ József 1 K.

Soroznak. Kilián pénteken kezdődött 
1 fi ’sorozás es legelőször a külalak állták 
sor aki, kik közül 58-an besoroztattak. A 
sorozóbizottság elnöke Mihailovits Cornel 
vármegyei alispán.

Tanitógyülés. A Bács-Kulavidéki 
tanitóegylet 1. hő 31-én tartja évi rendes 
közgyűlését Hódságon.

Uj vármegyei főorvos. Vojnits István 
főispán, dr. 1 hurszky Bál titeli járásorvost 
Bácsbodrog vmegye főorvosává nevezte ki.

_ A kulai rom. kath. népiskolákban
az évzáró vizsgák ideje és sorrendje a kö­
vetkezőkben állapíttattak meg : május 30-an 
d.e. a csatornán inneni V-VI. oszt., d.u. a 
csatornán túli iskola V-VI. osztályában. 
Junius Ki áll a csatornán inneni l-IV. oszt., 
június 17-én a csatornán túli iskola 1 -IV. 
osztályában.

Nász a megyei főispán csaladjában.
Fényes esküvő volt múlt szombaton d. u. 
Zotnhorhan. Vojnits István vmegyei főispán 
Ilonka leányát vezette oltárhoz Reisz Sándor 
Zombor város főkönyvelője. Délután o óra­
kor volt a polgári esketés, amelyen tanúként 
szerepelt a vőlegény részéről dr. Szemző 
Dezső titeli ügyvéd, a menyasszony részé­
ről Dungycrszky Gyókő kölpényi nagybir­
tokos. A polgári esketést követöleg a temp­
lomban volt az egyházi esküvő, amelyen az 
ifjú párt Széchenyi Jenő nagyváradi kanonok 
a menyasszony nagybátyja áldotta meg.

Katonák nyári szabadságolása. A
honvédelmi minister átiratban értesítette a 
törvényhatóságot, hogy a földmívclö és me­
zei munkás tényleges katonákat figyelmez­
tesse arra, hogy az aratási idő alatt 3 heti 
szabadságot kérhetnek.

— A pincéd-ujverbászi törvényhatósági 
közút kiépítésére vonatkozó előmunkálatok 
befejezést nyertek. A helyszíni bejárást a 
legrövidebb idő alatt megtartják, úgyhogy 
az út kiépítése még a folyó évben meg­
kezdhető lesz.

— Boróc községben önkéntes tiizoltő- 
egyestilet alakult 47 taggal. Elnök Duptza 
Kálmán, alelnök Stampfer Mihály, parancs­
nok ifj. Lotspeich József.

— A bácsmegyei orvosszövetség folyó 
hó 28-án, vasárnap d.e. 9 órakor a megye­
háza nagytermében tartja ez évi közgyűlését. 
Ez alkalommal olyan általános érdekű köz­
egészségügyi és társadalmi ké'rdések vannak 
napirendre kitűzve, amelyek alkalmasak aira, 
hogy a nagyközönség figyelmét is felköltsék. 
Az előadások tárgya: 1. Szegényügyi kér­
dések. Előadó: Rényi József. 2. Vedekezes 
a tuberkolózis ellen. Előadó: dr. Spitzer 
István. 3. A megyei közkórház építéséről. 
Előadó: dr. Róna Dezső, közkórházi igaz­
gató-főorvos. A vezetőség tisztelettel meg­
hívja ezen előadások meghallgatására a 
nagyközönséget.

A puszta-péklai m. kir. rizsgazdaság 
intézösége egy cselédlaknak 5230 33 és egy 
istállónak 25.33843 K-val előirányzott épí­
tésére május 9-én árlejtést tartott. Ajánlatot 
tettek: Herman Miklós 1 orzsa 10'2°/,, Eng 
Péter Torzsa 147,,, Lotz András Overbász 
7-57c, ifj. Blum Frigyes Torzsa 13"57„, 
Knittel B. és. Német J. Obecse 1V267,., 
Schmoll és Éberlein Torzsa 127,,, Hennel 
Henrik és Péter Bulkcsz 57„ árengedéssel.
A munkát Eng Péter kapta meg,

— Könyvtáradományozás. A ni. kir. 
földmivelésiigyi minister Rém község részére 
egy 100 kötetből álló népkönyvtári könyv­
gyűjteményt és a népkönyvtár elhelyezése 
céljából egy könyvszekrény beszerzésére 20 
K-át engedélyezett.

Töltésnnmkák a Tisza és Zagyva 
mentén. A Tisza és Zagyva folyók menten 
épülő töltések munkálatait a vállalkozó cég 
a kedvező vízállásnál fogva nagy erővel 
folytatja. E munkálatoknál kubikosok és 
kordélyosok munkát kaphatnak. Jelentkezni 
lehet a vállalati irodában Tiszasíilyön. Va­
súti állomás Jászladánv.

A kolera ellen. A belügyminiszter 
rendeletet adott ki a vármegyék alispánjai­
nak és ebben a rendeletben a kolera meg­
akadályozását célzó vizsgálatra vonatkozólag 
tanítja ki a közigazgatási hatóságokat. A 
vizsgálat az összes határszéli vármegyéket 
kötelezi, amelyeknek mindenütt vizsgáló 
épületeket és vesztegzárhelyiségeket kell 
létesíteniük. A rendelethez mellékelt utasí­
tásban részletesen föl vannak sorolva a 
foganatosítandó intézkedések, amelyek nem 
különböznek a heliigyminister által a múlt 
ősszel kiadott utasításban foglalt intézkedé- 

1 sektöl.

CSARNOK

Különös esküvők.
Az amerikai szerelmesek fantáziája az 

esküvőnek legkülönbözőbb fajtáit eszelték 
ki. Legtöbbjének a feltűnés vágya a rugója, 
de szót kér magának Amerika nemzeti saját­
sága, a reklám is.

Ilyen reklám volt az indító oka egy külö­
nös esküvőnek amely Milwaukeeben folyt 
le. Egy mulatókért tulajdonosa 50 dollár 
jutalmat ígért annak a fiatal párnak, amely 
kerekes korcsolyát kötve lép házasságra a 
helyiség korcsolyacsamokában. Egy bútor­
kereskedő ráadásul ingyen lakásberendezést 
ajánlott fel a pénzdíjhoz. N. Grath és Miss 
Hattie Baldwin elfogadták az ajánlatot s a 
korcsolyacsarnokot a kiváncsiak ezrei árasz­
tották el a nevezetes alkalomkor. A béke­
bíró jelent meg először a helyiségben, ter­
mészetesen korcsolyán és ügyesen gördült 
a terem közepére. Majd következett a lako­
dalmas menet, melyek tagjai zeneszó mellett 
körülkorcsolyázták a hatalmas termet, majd 
szép rendben, félkörben felállottak, a beke­
ll iró elrebegte az ünneplés szavakat, férjnek

Ifi n fi.'ital DJirt. <1



mely nyomban az esküvő után nászúira 
indult.

Látványos és teljesen a modern korba 
illő nászutja volt Mr. és Mrs. Royer Bunr- 
hamnak, akik éjfélnek idején léghajón re­
pültek fel Pitsfield kellős közepéről. Több 
mint 5000 ember gyűlt össze a térségen, 
hogy szemtanúja legyen az indulásnak. Teljes 
sötétségben, néma csendben úszott a lég­
hajó a fiatal párral, akik első reggelijüket 
a léghajó kosarában fogyasztották el. Csak 
nem délfelé járt már az idő, mikor földre 
szállottak, nem messze Bosztontól.

Egy bosztoni pár viszont a cirkusz orosz­
lánketrecében rebegte el a holtomiglant. A 
lelkész természetesen a ketrec vasrudjain 
kívül végezte el a ceremóniát. A fiatal pár

A m. kir. államvasutak nyári menetrendje. |f j flßEL JÓZSEF KÜLfl
. . ... .......1*

Ugyancsak a cirkuszban tartotta esküvőjét 
egy légtornászpár, a magas trapéz rudján 
foglalván helyett, inig a lelkész egy heve­
nyészett magas gúla tetejére ment fel a 
porond közepén s onnan jelentette ki férj­
nek és feleségnek az akrobata párt.

Miss Bertha és Harry D. Nunn a Hudson 
folyó egyik világítótornyának keskeny er­
kélyén fogadták a pap áldását, csupa gyer­
meki szeretetből. A leány atyja ugyanis, 
aki mindenesetre tanúja akart lenni az es­
küvőnek, de mint világitó torony őre, nem 
hagyhatta el állomását. A násznép egv külön 
erre a célra bérelt gőzhajón a torony lábánál 
várakoztak az uj párra, melyet nagy ünnep­
ség között kisértek lakására.

Talán a világ legrövidebb esketési cere­
móniája az volt, amely tavaly folyt le 
Springíieldben. Hubbard békebíró éppen 
hivatalát készült elhagyni, mikor lefelé menet
a lépcsőn szem betalálkozott Clau de O’Schield
úrral, aki menyasszonya társaságában jött, 
kezében a házassági engedehnet szorongatva. 
A jegyespár nem akart addig várakozni, 
inig a bíró ismét visszatér, viszont annak igen 
sürgős hivatalos dolga volt.

— Fogjanak kezet — suttogta a bíró.
A pár kezet fogott.
— Férj és feleség. Két dollár — szólt 

megint a bíró s az uj pár távozott anélkül, 
hogy a járókelőknek csak sejtelmük lett 
volna az orruk előtt lefolyt esküvőről.

Dombonnyomäsu 
névjegy és levélpapír

modern kivitelben, olcsó ár­
ban kapható

BERKOV1TS JVIMRK
könyvnyomdájában

(jubona arak: Budapesten:
Búza — — — 12.30
Zab — — őszre /./ 7
Tengeri — —

Kulán:
Búza —
Zab -
Tengeri — —
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A m. kir. államvasutak vonalain és általuk 
kezelt magánvasutakon május 1-én a nyári 
menetrend lépett életbe, mely a következő 
lényegesebb változásokat tartalmazza :

A Buda pest keleti patxaudvar—belgrádi 
A Szabadkáról d.e. 8 ó 43 p induló | 

és Budapest kel. pályaudvarra d.u. 1 ó 50 p 
érkező személyvonat Szabadkáról már d.e.
7 ó 54 p indul és Budapest kel. pályaudvarra 
dm. 12 ó 40 p érkezik.

A Budapest kel. pályaudvarról este 8 o 
induló Kunsztmiklós- Tassra este 9 o 41 p 
érkező személyvonat Budapest keleti potya- 
udvarról mir este 6 ó 45 p indul és Kunszt- 
miklós-Tassra este 8 ó 43 p érkezik.

A kiskörös- kalocsai vonalon. A Kiskőrös­
ről reggel 7 ó 5 p induló, Kalocsára d.e. 8 o 
16 p érkező személyvonat Kiskörösről mar 
reggel 6 ó 35 p indul és Kalocsára reggel 
7 ó41 p érkezik.

A Kalocsáról d.e. 9 • IS p induló, Kisko- 
rösre d.e. 10 ó 30 p érkező személyvonat 
Kalocsáról már delelő!' 8 o 14 p indul és 
Kiskőrösre d.e. 9 ó 22 p érkezik.

Az újvidék—bcocsim >oialon. Az Újvidék­
ről" reggel 4 ó 23 p indi Beocsinba reggel 
5 ó 39 p érkező személyvonat most este köz­
lekedik és pedig Kivi kral este 8 n 50 p 
indul Beocsinba pedig ste 9 ó o7 p érkezik.

,; szeged-rókus sza ika ddljat vonalon 
a Szeged-R' kusról rei gél 7 ó 48 p induló, 
Gombosra d.u. 12 ó 5 p érkező, valamint 
„ Gombosról d.u 3 ó 1 p induló, Szeg. d- 
Rókusra este 7 ó 53 p rkezó személyvona­
tok forgalma kiterjeszt, k a gombos drüjai 
vonalrészre, előbbi v< mt Itáljára d.u. 2 o 
15 n érkezik, utóbbi I) Íjáról 1 o 49 p indul 

! A baja újvidéki V Ilon a Regócerol 
re.rgel 5 ó 25 p induló Bajára reggel b o 33 
p érkező, hetenként áromszor közlekedő 
személyvonat már l mborbol kunduhilag 
naponta közlekedik. Z /borból ege! 4 o lUp 
indul és Bajára reggel 6 ó 59 p érkezik.

Bajától- Somborig gr uj szemedyvonm
/mixerjeiéit forgalomba. Bájáról d.u no lop

; indul és Zomborba este 7 ó 47 p érkezik.

1198 sz. 191! Kishegyes községtől

Hirdetmény.
Kishegyes községben üresedésbe 

jött 1000 K évi fizetéssel javadalma­
zott II. irnoki állás egyenlőre helyet­
tessel lesz betöltve, miért is kellő 
szakképzettséggel bíró nőtlen egyén 
junius 1-töl alkalmazást nyerhet.

Megválasztása szorgalma és meg­
bízhatóságától függ.

Kishegyes, 1911 május 19.
Kiöl jár óság

JÜRSZIK JÁNOS KÜLfl
Üveg, poreellon, tükör, kép 
és ehino-ezüst áru raktár

Wolframlámpák
Z.t szánó le k irammegtakarités

Villám Reduktorok
KulB i» Verbósz egyedelárúsitsaB

Aki legjobban szerkesztett 
teljesen független, nagy elő­
kelő napilapot járatni óhajt, 
fizesse elő

Az Ujsacj-ot
Vasárun]»
Asszony Gyermek
melléklet

Előfizetési árak :
Egy évre 2S K,
Félévre 1 I K,
Negyedévre 7 K,
Egy hónapra b i K.

AZ ÚJSÁG terjedelme rendesen
AJ-A0-40 oldat.
Vasárnap és ünnepnapokon

80-100-200 oldal.
Megrendel, sieIm

Az Újság kiadóhivatala
BUDAPEST. Vll. Kerület, Rákóczi út 54.

Örszállási jegyzői
irodában azonnali belépéssel 

Írnok helyettes 
kerestetik havi utólagos részle­
tekben folyósítandó évi hm hí kor. 
fizetés mellett. Pályázatok alul­
írotthoz intézendők.

j\esam irá k vl /ét tv ás
jegyző

Angol szabóság :: Férfi szövet, 
bélésárú, szabókellék kereskedés
7823 sz. 1911.
Temesvári vásárhirdetés.

Az idei temesvári pünkösdi
országos vásár

f. évi junius 1-töl bezárólag június 
5-ig fog megtartatni.

Temesváron, 1911 május 10.
A városi főkapitányságtól 
Bee Kerencs / éa.dJa/.’

Figyelmeztetés.
Hasított körmii Pillátok (szarvas- 

marha, sertés, juh) felhajtása ezen 
vásár alkalmával nincs megengedve. 

A lóvásár ellenben megtartatik.
Bánáti ló-, gyümölcs-, mezögada- 

sági-, kereskedelmi- és iparvásár.
(Utánnyomás nem dijaztalik)
217 sz. 191 I
Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. év: 

LX. te. 102 íj-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kulai kir. jbirós.ignak 1911 
évi Sp. 11. 53 4 sz. végzése következtében 
J)r. Gott étű /•'rigve.s javára 158-72 K s jái 
erejűig 1911 évi április 12-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le es telülfog- 
lalt vs 1262 K-ra becsült következő ingó­
ságok u. m. sírkövek, bútor, kocsi nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kulai kir. j.u tsbiróság 
1911 évi V. 127 2 sz. végzésé folyt ni 158 
K 72 fitt. töke követelés ennek 191u lehr. 
19-től járó 5" kamatai. < s eddi; -''.sszvsen 
78-90 K-ban biroilag már megállapított T It 
ségek erejéig Vjvurbászon In-utca i25 s, ... 
leendő megtartásúi a 1911 jun. 6-nak 
órái ja határidőül k tűzetik is ahhoz a xe-iuii 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, It'.gy t liut'-tt ing s.ig! az 
1881. évi LX. tv. 107 és 108 § ií értelmi bei 
készpénzfizetés ind lett legtöbbet igen r.ek, 
sziiks é gesetéi 
adatni.

Amennyiben az viárverezendi i ingóság' »kát 
mások is le - és felülfoglaltattak és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen áiverés 
az 1881 évi LX. te. 120 § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kula, 1911 május 25.
I igékért

267 sz. 911
Árverési hirdetmény.

Alulírott bit'ös.igi végrehajtó az 1881. I X 
te. 102 §-a értelmében ezennel közli u teszi, 
hogy az kulai kir. járásbirósá 
Sp II. 97 4 sz. végzése küvutki . n : 
Stiefelmeyer Károly ügyvéd ahal 
//, tb llenne javára 69 33 K s jár.
1911 május 10-én foganatosított. kiéli 
végrehajtás utján le - vs telulfoglaü 
K-ra becsült következő ingóságok 
sírkövek nyilvános ■ í ven sm > ü 

Mely árverésnek a kulai kir. , - ! h s -
1911. V 136 3 számú e g/ési Ion un o 1 
K tőke-követelés ennek 191 I n m 
járó 5 kamatai - s • délig • szis, i -2 Iá 
K-ban biróilag már m gállapitoti V hs, gi k 
erejéig ( jverbds /'• ‘ '• sz._al.iti
leendő megtart; isar.i 1911 junius 8-án 
d. u. 3 órája határidőül kitíizvtik s . 
a venni szándékozok ezetiin I "ly meg \ 
zéssel hivatnak meg, hog> az érintett ingó­
ságok az 1881. LX. te lu7, 108 -ai t rtt -
Iliében készpénzfizetés mellett a h p- 
Ígérőnek, szükség esetén becsal--n u 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is' le- és felülfoglalták vs ..znkra 
kiéli gitési jogot nyt rtek volna, ezen ár\éri - 
az 1881. évi LX. tv. 120 ér ti Imében ezek
javára is elrendeltetik.

Kula, 1911 május 25.
/ igékért kir. cd

pv.
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Treüer Péter férfiszabó Kilián üzletét a Kohlbammer házba helyezte át
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Van szerencsénk szíves tudomásukra adni, hogy 
intézetünk f. év május 1-től kezdve üzletkörébe felvette

I „hetibetéteket“.
A heti betét minden egyes részlet után 1 korona.
A részletek aláírása és a heti betétek befizetése 

minden munka (köz) napon d. e. 9-12 óráig az intézet
pénztáránál történik.

A betevők hetibetéteikre kölcsönt vehetnek fel.
A rendes betétek után tisztán 5% kamatot térítünk 

meg, vagyis a betéti kamatadót az intézet sajátjából fizeti.
Kiváló tisztelettel

KULAI HITELBANK R.-T.
igazgatósága

PONGRRCZ R. SÁNDOR
uriszabó divattermében Kulan 
nagyválasztekban <'attunk raktayou 
magyar, angol és skót gyártmányú

nyári divatszövetek

I ,OLC "ne
HPWALÁHLASi PC

\\\. Kovács J. 1. Kíila

STEIN 
IGNÁ CZ

szoba és cint festő 
KI'LA Kossuth Lajos u.

Elvállal e szakmába vágó 
mindenféle DÍSZÍTÉSEKET, 
valami nt

u teafestéseket
jótállás mellett, 

a legújabb

Kristály kövekkel 
kirakott festéseket
kisebb vagy nagyobb mun­
kákban.

Lie vál bel i meghívásra 
vidékre is megy.

F

LTDCLAYTON 4 SHUTTLEWORTH
lSti<lnpoNt« vóo/.bkörtit

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cseplökész- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lohere- 
cséplök, tisztiló-rostak, konkolyozok, kaszélógepek, 
marokrakó- és kévekötő-aratogepek, szenagyüjlok, 
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetógepek, 
Planet )r. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska- 

k vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczéiekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gepek.

Etiileges tánciskola jelentés. Berkovits Márk tÉpl‘e‘on Ti
könyvnyomdája : Kulátt Villamos üzem

Van szerencsém a n. é. közönség szíves 
tudomására hozni hogy f. évi június má­
sodik felében Kulátt a IIl'XGARIA- 
szálloda nagytermében, kisebbek részére 
délutáni és felnőttek részére estéli

tánctanfolyamot nyitok.
jelentkezni, beiratás céljából, már most 

lehet a Hungáriában és a megnyitás napján 
a tánciskolában.

A u. é. közönség pártfogását kérve, va­
gyok kiváló tisztelettel

Saját készitményú valamint I-rangu 
gyári úri, női, gyermekcipő raktár 

Rentielésszerii < ifok a legszebb kivitelben
hatz S. Kandót

>kl. tánctanár
\ vontatott Iterkovits Márk laftnlajdonos, vtl/amiiaemú könyvnyomdájában, hután

jVlindenféle nyomtatványt 
gyorsan és mérsékelt árban 
készít Ízléses kiállításban.

Vállalkozik nagyobb irodalmi mnnkák kiadására is. 
Könyvkötőimunkák csinos ki­
vitelben.

BISCHOF FERENC ri-pi»«« >b^
SZABÓ ÜZUETÉBEN KUUAN 
méret szerint készülnek
bel és külföldi szövetekből

NYÁRI ÖLTÖNYÖK


